
Catálogo del Archivo Municipal de La Laguna 

Por Leopoldo de LA ROSA OLIVERA 

(Continuación) 

20.—1764 (Faltaba ya en 1887). 
21.—1767. Resolución del consejo sobre decomiso de ajfuar-

diente a don Doming^o Perdomo, de Santa Cruz. 
22.—1769. Copia de acuerdo del C. sobre entrada de vinos. 
23.—1775. Informe de la R. S. Económica sobre introducción 

de vinos. 
24.—1775. Decreto del Com. Gral. para que el C. remita 

autos seguidos contra don Juan Antonio Rambja por introducción 
de vinos. 

25.—1776. Escrito del Procurador mayor sobre dicho asunto. 
26.—1776. Carta del Com. Gral. Tabalosos sobre lo mismo. 
27.—1777. Real Orden sobre introducción de vinos y ajĵ uar-

dientes. 
28 a 33.—1777. Acuerdos, informes, etcétera sobre la ante­

rior R, O. 
34.—1785. Escrito del Personero sobre introducción de 

asfuardientes. 
35.—1786. Id. de don Diego Antonio de Mesa y Ponte sobre 

el perjuicio que representa la entrada de vinos y aguardientes. 
36.—1790. Decreto del Rey de Prusia en que dispone que los 

vinos de España ptiguen iguales derechos de entrada que los de 
Francia. 



145 

37.—1792. Sobre escasez y mala calidad de los vinos en Icod.' 
Hay certificación de la tasa puesta. 

38.—s. f. Varios escritos sobre los perjuicios de entrada de 
vinos y ag'uardientes en las Islas. 

39.—1738. Receptoria sobre atribuciones de los diputados de 
meses, entre ellas las de reĵ ular la venta de los vinos. Está la 
información testifical que se practicó. 

40.—1813. Expediente sobre introducción de vinos. Hay in­
formes sobre la producción en las Islas y otros particulares de 
interés. 

41.—1815. Id. sobre perjuicios de tal introducción.. 

Registro de escrituras tocantes al Concejo de la Islai 
ante Juan de Afoca, 1533-1560 

Este protocolo y los que siguen contienen un conjunto hete­
rogéneo de documentos en los que fue parte el Concejo de la Isla, 
otorgados ante sus escribanos. Probablemente se trata de varios 
registros que no fueron descosidos cuando se ordenó el archivo a 
fines del siglo XVIII, en que fueron agrupados por materias. 

El número de los documentos que contiene es considerable y 
muchos de ellos son escrituras de dación de tierras o casas a cen­
so por el Cabildo, arrendamiento de tierras concejiles, fianzas 
por rentas de las mismas y otros de escaso interés para el conoci­
miento de la vida pública de la Isla, si bien en este primer registro 
fichamos todos hasta el límite de 1550. De los posteriores a tal 
fecha sólo lo hacemos con aquellos que se refieren a su actuación 
pública, como tampoco registramos los poderes para pleitos dados 
por el Concejo que no indican el objeto de los mismos. 

También podrá observarse que no responde exactamente el 
tejuelo al contenido del registro, ya que hay documentos anterio­
res al año 1533, si bien fueron protocolados por Azoca con fecha 
posterior. , 

1509.—Expediente a petición de Diego Fernández, carnicero, 
que tiene hecho edificio para carniceria', pide se le pague, f 1, 

RHC, tO 
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1539.—Pleito con Inés del Castillo, sobre tierras en la dehesa 
del Arautava. f" 6. 

1533.—Id. con Pedro Machado y Cristóbal Martín, sobre tie­
rras en las cabezadas de Tahodio. f 8. 

1539.—Obligación de Leonor Suárez, viuda de Alejo Veláz-
quez, por deuda de éste. f° 16. 

1526.—Licencia para leña y oblig. de Doménigo Rizo. f° 19. 
1515.—Diego Fernández, carnicero, pide solar para carnice­

ría. {"21. 
1526.—Expediente sobre venta de leña, f 25. 
1531.—Poder al licenciado Reina para el pleito sobre saca de 

pan. i" 29. 
1533.—Id. a Francisco de Coronado para el pleito con el Ca­

bildo de Gran Canaria sobre el navio «Santa Cruz> que iba con 
trigo.y fue tomado por fuerza. f° 30. 

1533.—Id. al mismo para pedir que el C. pueda conocer en 
apelación hasta 10.000 mrs. f° 31. 

1533.—Id. al mismo en el pleito con el C. de Gran Canaria 
sobre el navio «San Benito» que iba ĉon trigo y fue tomado por 
fuerza. f° 32. 

1531.—Id. al Ldo. Valcárcel para el pleito sobre pedazo en la 
dehesa que pretende Alonso de la Fuente, f 33. 

1529.—Id. gral. para pleitos a Francisco de Lucena, procu­
rador, r 34. 

1531.—Id. a Diego Ramírez, de Gran Canaria, para pleitos con 
A. de la Fuente, f 35. 

1531.—Id. gral. a Juan Gómez de Anaya. f° 37. 
1526.—Id gral. a Francisco de Lucena, proc. í°. 38. 
1533.—Id. a Juan Benítez, alcalde del Arautava, Alonso de 

Llerena, Alonso Benítez de las Cuevas, Diego González de los 
Gallegos, vecinos del Arautava, para el pleito con Juan del Cas­
tillo, r 39. 

1533.—Id. a F. de Coronado para apelación contra provisión 
de la Audiencia. í" 40. 

1533.—Id. al Ldo. Alonso Yanes Dávila, v" de Granada, para 
el pleito que se sigue en apelación en la Chancillería de dicha ciu­
dad con Alonso de la Fuente. f° 41. 
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1533.—Id. al Bach. Francisco de Alzóla, jurado, para el pleito 
sobre atribuciones de los jueces de alzada. f° 43. 

1533.—Id. a Alonso de Toledo, procurador, sobre el mismo 
pleito. f°45. 

1533.—Id. a Antonio de Zamora, de Gran Canaria, para seguir 
los siguientes pleitos: con el C. de Gran Canaria, que embargó la 
carabela de Benito Afonso, que iba con trigo; con Juan del Casti­
llo, sobre la dehesa del Arautava; con Alonso de Alcaraz, sobre 
tierras; con Pedro de Párragá, sobre un pedazo de la dehesa; con 
Pedro Machado, sobre la renta del jabón; con Juan Jácome y Juan 
Núñez, sobre molinos; con Cristóbal Márquez, sobre la renta del 
jabón; con Ĵ ian Núñez y Antón Martín, sobre camino y barran-
quillo. r 47. 

1533.—Relación de los pleitos pendientes que tiene el Cabil­
do (Ips anteriores). f° 49. 

1531.—Lorenzo Ramos reconoce deuda p<jr la renta de las 
abejeras salvajes. f° 50. 

1534.—Poder a Francisco de Lucena, proc. P 52. 
1534.—Id. al Ldo. Pedro de Zurita, abogado de la corte de 

S. M., para el pleito sobre el oHcio de fiel ejecutor con Pedro de 
Trujillo r 54. 

1534.—Id. al Ldo. Juan FuUana, fiscal del S. O. i" 55. 
1534.—Id a Jaime de Santa Fe, proc. f 56. 
1534.—In. al Bach. Alonso de las Casas, proc. mayor, para el 

pleito con A. de Alcaraz. f° 57. 
1534.—Id. al mismo, para el que se sigue con P. de Tru­

jillo. r 58. 
1532.—Id. al mismo, para el que se sigue contra el goberna­

dor de Gran Canaria sobre embargo del navio de Juan Luis, con 
trigo, r 59. 

1534.—Id. a Jaime de Santa Fe. {"60. 
1534.—Id. a Juan Díaz, de G. Canaria, contra doña Juana Lo-

bón, sobre el almojarifazgo, i" 62. 
1536.—Id. a Hernando de la Fuente, de Sevilla, contra Jácome 

de Mallea y Antón de Urquiza, sobre libranza sobre el almojari­
fazgo. r 6 3 . 

1536.—Id. a Francisco de Lugo, regidor. i° 65, 
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1536.—Id. a F. de Coronado, sobre venta de trigo en G. Ca­
naria, f 65. 

1536.—Id. a F. de Lucena. f" 66. 
1536.— Ĵuan de Villarreal, cirujano, solicita se le autorice el 

uso de su oficio, i" 67. 
1536.—Poder a Juan Díaz, en el pleito con doña Juana Lo-

bón. r 69. 
1538.—Información de hidalguía de Gonzalo Hernández de 

Ocampo y Elena Sarmiento, vecinos de Tuy, y de Alonso de Ocam-
po, hijo de los anteriores, vecino de La Gomera, y Violante Gó­
mez, su esposa, s. f. 

1567.—Id. id. del capitán Luis Perdomo de Cabrera, s. f. 
1562.—Id. de Jorge Peres, portugués, vecino de Los Reale­

jos, s. f. 
S. f.—Obligación del Ldo. Valcárcel para la defensa del C. en 

los pleitos. f° 70. 
1537.—Poder a Hernando de la Fuente y Sancho Caballero, 

su hermano, vecino de Sevilla. f° 71. 
1537.—Poder que da el Regimiento, sin la Justicia, a Francisco 

de Mesa, proc, de G. Canaria, en el pleito que siguen, porque 
dicen tienen derecho y costumbre de reunirse un día a la semana 
sin la Justicia, y el Gobernador no ha querido mandar se haga 
pregón de sisa acordada tal día. f°. 72. 

1537.—Id. a Diego Rodríguez y Luis Velázquez, con el C. de 
G. Canaria por trigo que Juan Pacho llevaba para Portugal y le qui­
taron. r 7 3 . 

1534.—Id. a Antonio de Zamora para el pleito que siguen los 
vecinos del Arautava contra los hijos de Bartolomé Benitez sobre 
agua del dicho lugar. f° 74. 

1535.—Id. a Alonso Pérez de Mairena, en pleito sobre las 
primicias del obispo de Canarias. f° 76. 

1538.—Id. a Francisco de Coronado, para que saque carta de 
pago de lo remitido por el almojarifazgo. f° 77. 

1537.—Id. a F. de Mesa, en el pleito con Juan del Castillo. f°79. 
1528.—El convento agustino vende al C. casa para carnicería 

en la Villa de Arriba, que había sido de Gonzalianes, portugués, y 
Mencía Afonso, su mujer, f 80. 
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1534.—Compra de tierras én Genetoa Barbóla Vélez, mujer 
de Antón Ximénez, que habían sido de Simón Gomes, portugfués, 
conquistador, de Francisco de Vaidés y de otros, f" 94. 

1535.—Expediente por roturaciones arbitrarias en el Arauta-
va, contra el Bach. Diegfo de Funes. f° 125. 

1540.—Compra de tierras a Lope de Arceo y juana de No-
bledo, su mujer. f° 235. [Hay un salto de 100 números por error]. 

1527.—Transacción con Jaime Joven, sobre unas tierras. f° 239. 
1538.—Compra de casa para la mancebía a Juan Báez de Vi-

llarreal. i" 245. 
1532-1536.—Poderes a Rodrigo Núñez para ir a la corte, ca­

pítulos que se le dieron, cartas que envió al Concejo, memorias, 
cuentas de gastos, etc. f 257. 

1536.—Cesión de solar a tributo a Bartolomé de Llere-
na. r 384. 

1531,—Id. id. a Esteban de Frías, f 386. 
1534.—Id. id. a Pedro Machado, f 389. 
1525.—Id. id. a Marcos García, f 391. 
1517.—Id. id. a Francisco de Salamanca, sastre. f° 403. 
1517.—Id. id. a Pedro de Párraga. f 411. 
1517.—Id. id. a Antonio Cañamero. f° 419. 
1511—Id. id. a Lope de Arceo. f° 428. 
1539.—Concierto con Cristóbal Díaz, para reparar los caños 

del a^ua. f 430. 
1539.—Id. con Inés del Castillo sobre la dehesa del Arautava. 

Los vecinos del lugar pagan su valor. P 438. 
1539.—Obligación del C. a favor de Andrea Pieri, mercader 

ñorentino, por 50.000 mrs. f" 442. 
1539.—Recibo de Cristóbal Díaz por el importe del arreglo 

de las canales. f° 444. 
1539.—Fianza de Pedro de Lepe, sastre, por la madera dada 

a su yerno Juan de Párraga, para hacer barco. f° 445v. 
1539.—Id. de Hernando del Hoyo, por el Bachiller F'rancisco 

Sánchez, alcalde mayor, f 446. 
1539.—Id. de Hernando Báez, por Rodrigo de Cañizares, al­

calde de las partes de Daute. f° 446v. 
1539.—Transacción con Francisco Martín Grande, f 447. 
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1539.—Poder a Juan de Aguirre para el pleito con Juan Va­
nes, clérigo, sobre agua en la Montaña del Obispo, f" 452. 

1539.—Gaspar Justiniano, como hijo y heredero de Bernardi-
no Justiniano, reconoce deuda por el almojarifazgo. [Al margen]: 
No se otorgó, f 453. 

1539.—El Bach. Diego de Funes, médico, vende {ierras a\ Ca­
bildo en el Arautava. f° 454. 

1539.—Escritura con los hijos de Bartolomé Benítez, sobre 
aguas en el Arautava. f° 457. 

1539.—Bartolomé de Ponte presta fianza por Juan Núñez, al­
calde de Daute. f 469. 

1539.—Transacción con Nicolás Álvarez el Mpzo, sobre cierta 
partida de trigo, i" 470. 

1539.*—Expediente sobre la montaracía que remató Duarte 
Hernández, f 478. 

1539.—Aprobación del convenio con los hijos de B. Benítez 
sobre el agua del Arautava. f° 480. 

1539.—Arrendamiento de tierras en El Rodeo por Roque Nú­
ñez. r 4 8 5 . 

1539.—Id. id. por Alonso Gallego.—f 494. 
1539.—Deuda de Juan Gan, inglés, como arrendador de la 

renta de la pez. i° 496v. 
1539.—Escrito de Tristán de Hemerando, apoderado de An­

drea Pieri, mercader florentino, sobre débito del C. P 497. 
1539.—Poder a Juan Ochoa de Olazábal para que pida a S. M. 

nombre juez que deslinde las datas, porque se ocupan tierras del 
Concejo y para que pueda traerse a la ciudad el agua de la Punta 
del Hidalgo y del Valle de Tahodio. i" 500. 

1539.—Bartolomé de Ponte presta fianza por Juan Rodríguez, 
alguacil de la Isla, f" 502. 

1539.—Escrito de Diego Luis sobre arrendamiento de tierras 
del C. en San Lázaro, f 503. 

1539.—Alonso Núñez presta fianza por Luis de Lugo, alguacil 
mayor. f° 504. 

1539.—Acuerdo del C. sobre tierras dadas a renta, i" 505. 
1539.—Transacción con Marcos García sobre el bodegón de 

Garachico. f° 506. 
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1539.—Los beneficiados nombrados por elección dan poder a 
Antonio de Montes de Oca para que recurra de ia resolución del 
vicario que se nieg'a a darles posesión. T 513. 

1539.—Poder a Francisco de Mesa, procurador de G. CanarÍA, 
para que recurra de sentencia dada por el vicario a favor de Juan 
Yanes y de la que se niega a admitir apelación, f" 516. 

1539.—Id. al mismo de los beneficiados electos. T 517. 
1539.—Pedro de Torres, hijo de Fernando de Torres, conquis­

tador, fianza por arrendamiento de tierras a Juan Lorenzo. f° 518v. 
1539.—Francisco Rodríguez Marrero, hijo de Ruy Gómez, fian­

za por arrendamiento de tierras. f° 519. 
1539.—Bastián Martín, id. id. f" 519v. 
1539.—Pedro Díaz reconoce tributo, f" 521 
1539.—Transacción con Juan González, sobre tributo. f° 523v. 
1540.—Remate de 30.000 carg'as de leña en el malpaísde San­

ta Catalina, en Ruy García. f° 526. 
1540.—Blas Díaz reconoce deuda por leña. f° 530. 
1540.—Hernando Castellano, el Bach. Diego de Funes, Juan 

Pérez de Hemerando, Alonso Blanco, Juan Zapata, Hernando Es­
teban Guerra, Diego de los Olivos, Martín Hernández, María de 
los Olivos, Alonso de Montiel, Diego Borges, Gonzalo García, 
Gaspar Hernández y Jorge Hernández, en su nombre y en el de 
los demás vecinos y moradores de la Isla, dan poder a Alonso Váz­
quez de Nava y Francisco de Morcillo para el pleito que siguen 
con el C. sobre la elección de personero. i° 531. 

1540.—Recnto. de deuda, por leña, de Blas Díaz. f° 533. 
1540.—Id. por Gaspar Justiniano y Juan del Castillo, por deu­

da de Bernardino Justiniano por el almojarifazgo, i" 534. 
1540.—Acuerdo del C. sobre arrendamiento de tierra a Juan 

González, herrero. f° 538. 
1540.—Poder de Juan de Ascanio, mayordomo del C , a fa­

vor de Antón García de Sierra, de Gran Canaria, para el pleito 
entre Bartolomé de Llerena y el C. de Gran Canaria. f° 540. 

1540.—Acuerdo del C. sobre débito de Blas Díaz, i" 540v. 
1540.—Compra de tierras a Juan Báez de Villarreal. f° 543. 
1540,—Deuda de Domingo Martín, yerno de Martín Fernán­

dez Caballero, por renta de tierras. f° 545. 
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1540.—Fianza de Bernardino de las Cuevas por Fabián Viña, 
como alcalde de Daute. f° 546. 

1540.—Id. de Pedro Gómez, mercader, por García Alvarez 
Botello, de las bandas de Icode, que quiere traer de las bandas de 
Adexe 150 quesos, 405 jarras de miei, 1 puercos y otras cosas que 
allí tiene, f" 547. 

1540.—Id. d e Bartolomé de Ponte por Antonio Hernández, 
alguacil de Buenavista. f° 548. 

1540.—Poder a Francisco de Mesa para el pleito sobre el 
agua de la Montaña del Obispo. f° 549. ' 

1540.—Fianza de Francisco de Rojas, por Pedro González, al­
guacil de El Realejo, f 551. 

1540.—Id. de Pedro Vizcaíno, por Sebastián de Medina, al­
guacil de Santa Catalina. f° 552. 

1540.—^Escrito de Juan Martín Marrero sobre arrendamiento 
de tierra en 1536. 

1540.—Fianza de Francisco de Jaén, mercader, por Luis de los 
Olivos, alcalde de Santa Cruz. f° 555. 

1540.—Id. de Gonzalo Afonso, por Bartolomé Texera, algua­
cil de Buenavista. i" 556. 

1540.^-Id. del Dr. Juan de Fiesco Anfós, por el Ldo. San Juan 
Verdugo, gobernador de la Isla, i" 557. 

1540.—Id. del mismo por Francisco Sánchez, alcalde mayor. 
1540.—Poder de Gonzalo Martín de Ciudad Rodrigo a favor 

de Gonzalo Muñoz, en ejecución contra Andrés Báez, de Fuerte-
ventura, por obligación a Gonzalo de Vivero, como mayordomo 
del C. r 559. 

1540.—Los herederos de Bartolomé Benítez ratifican conve­
nio sobre agua en el Arautava. f° 560. 

1540.—Fianza de Francisco Benítez de Lugo de que no lle­
vará trigo sino á los reinos de España. f° 563v. 

1540.—Fianza de Alonso Núñez, por Luis de Lugo, alcalde 
de Daute. f 565v. 

1540.—Id. de Sebastián González, de que llevará vino a Lan-
zarote, y volverá a traer los cascos a esta isla. f° 566. 

1540.—Arrendamiento de tierras a Juan Pérez de Hemeran-
do. f° 567. 
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1540.—ObligfRción por renta de María de Lugo, mujer de 
Francisco Navarrete. f 568v. 

1540.—Poder de Tomé Hernández a Diego Riquel, procura­
dor, en deuda del C. f° 569v. 

1540.—Pedro de Melyía, nieto de Antonio Cañamero, pide 
licencia para vender un solar que tiene a censo. Lo vende a Pe-

' dro Soler, que reconoce el censo. f° 575. 
1540.—Compra de solar a Luisa de Riberol, mujer de Fran­

cisco de Lugo. f° 582v. 
1540.—Poder a Francisco de Mesa para pleito sobre saca de 

trigo. f° 585. 
1540.—Pedro Soler vende solar a tributo a Blas Rdgz. f 586. 
1541.—Contrato con Cristóbal Martín, maestro de agua, para 

arreglo de la traída de las mismas. f° 594. 
1541.—Alonso Martín vende solar a tributo a Gil Díaz, f 598. 
1541.—Constitución de censó sobre casa por Francisco Me­

rino. r603 . 
1541.—Fianza de Hernando de Almonte, por Juan Márquez, 

mayordomo. T 606v. 
1541.—Compra de tierra que fue de Juan Felipe. i° 611v. 
1541.— Ĵuan de Ledesma, hijo de Simón Fernández, francés, 

compromiso de venta de tierra a Pedro Bello, f 617. 
1541.—Medida de tierras a Juan Fernández y Esteban Martín, 

francés, en Geneto. f° 618. 
1541.—Margarita Hernández, hija de Juan Felipe y mujer de 

Diego Suárez, hijo de Catalina Guerra, venden tierras a Pedro 
Bello, en Geneto. f 619. 

1541.— Ĵuan de Ledesma vende tierras a Pedro Bello, en Ge-
neto. r625. 

1541.—Pedro Bello permuta sus tierras con el C. a cambio de 
una suerte en la dehesa, por nueve años. f° 628. 

1513.—Data a Juan Bordón, carpintero, francés. f° 632. 
1541.—:Simón López y su mujer Francisca Martín Bordón, hija 

de Juan Bordón, francés, y de Beatriz Álvarez, y ios demás hijos 
de éstos, venden tierra a Luis Méndez y éste al C. P 633. 

1541.—Fianza de Bartolomé de Castro el Mozo, por Miguel 
de Burgos, encargado de la Cárcel real. f° 638v. 
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1541.—Escrito de Juan Báez, escribano de la mesta. P 641, 
1541.—Roque Martín, portugués, reconoce censo sobre casa 

que fue de Simón Jorge, aserrador. f° 642. 
1541.—Recibo de trigo que libraron a Ibón Hernández. f° 645, 
1541.—Escrito sobre la hanza de Juan Márquez, mayordo­

mo. r 6 4 6 . 
1541.—Poder a Francisco de Lucena. 1° 647. 
1541.—Id. a Francisco de Mesa. f° 648. 
1541.—Reconocimiento de deuda por Juan de Izagui^re y Ma­

ría Alvarez, su mujer, que procedía de Juan Báez, relojero, primer 
marido de María. f° 649v. 

1541.—Poder a Sancho de Hurtarte para que vaya a la corte 
y lleve <un volumen de hordenangas recopiladas», para pedir su 
confirmación y otros puntos que se relacionan, f* 650v. 

1541.—Reconocimiento de deuda por Juan Ochoa de Olazá-
bal. r 652. 

1541.—Transacción con Francisco Méndez, marido de Cecilia 
Hernández, en deuda del C. a éste como "hospitalera* del de San 
Sebastián. f° 652v. 

1541.—Reconocimiento de deuda por María de Lugo, mujer 
de Francisco Navarrete. f° 654. 

1541.—Remate de solar de Sebastián de Llerena y Francisco 
Morin, por deuda. f° 655. 

1541.—Acuerdo sobre el almojarifazgo, rematado por el C. 
f 673. [Hay un sajto de 20 unidades en la numeración]. 

1541.—Fianza de Juan Márquez, mayordomo. f° 675. 
1541.—Fianza de Francisco de Solórzano del Hoyo, por Juan 

Rodríguez, alguacil mayor. f° 676v. 
1541.—Poder a favor de Hernán González, para que vaya a U 

corte a solicitar lo que se relaciona. f° 677. 
1542.—Cristóbal Vivas, regidor de Gran Canaria, da cuenta 

de haber obtenido merced de S. M. de la escribanía de sacas y 
cosas vedadas de las siete islas, por compra al Ldo. Hernán Gó­
mez de Herrera, alcalde de la casa de S. M., y renuncia pan esta 
isla en el Cabildo, i" 680. 

1542.—'Reconocimiento de deuda por Alvaro Viña[?]y Alon­
so de Aroche, como arrendadores de montaracía, i" 682. 
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1542.—Poder a Pedro de Mena y Juan de Álava, procurado­
res en la corte, para pleito sobre el oficio de regidor de Fabián 
Viña. {"683. 

1542.—Reconocimiento de tributo por Antón Ximénez. {'714 
[Hay un nuevo salto de numeración]. 

1542.—Simón Jorge reconoce tributo al hospital de San Se--
bastián. f° 716v. 

1542.—Poder a procurador en la causa sobre la elección de 
personero. i° 717. 

1542.—Id. a favor de Hernán González, para que pida a Su 
Majestad no nombre por escribano de la residencia a Bartolomé 
Joven. f° 718v. 

1542.—Id. para dicho pleito a favor de Juan Márquez. f° 719v. 
1542.—Id. a favor de Lorenzo de Palenzuela en autos sobre 

resolución del gobernador sobre diputaciones, i" 720v. 
1542.—Comparecencia de Juan de Palacios, maestro mayor de 

la obra de cantería, para ofrecer que hará molinos, i" 721v. 
1542.—Poder dado en F'unchal por Alfonsianes, alfayete, para 

reconocer tributo de Francisco de Salamanca y escritura de reco­
cimiento. f° 725. 

1542.—Poder de Domingo Pérez, padre de Antonio de Me-
deros, presbítero, a favor de Francisco de Lucena, procurador, 
para el pleito con el obispo sobre provisión de beneficios. i° 732. 

I 1542.—Fianza de Hernán Báez, diezmero, por Juan Márquez, 
mayordomo. f° 733. 

1542.—Venta por Tristán de Hemerando, hijo de Sancho de 
Hemerando (No se otorgó), f" 734. 

1542.—Reconocimiento de tributo por el Bach. Pedro de Gón-
hora. f" 736. 

1542.—Francisco de Morillo, en nombre de Hernando Esteban 
Guerra y otros vecinos, dirige escrito sobre el aprovechamiento 
de la dehesa. f° 738. 

1542.—Reconocimiento de tributo por Miguel Soler, f 740. 
1542.—Poder para el pleito sobre el agua de la Montaña del 

Obispo, r 741. 
1542.—Compra a Gaspar Jorba de un solar en Garachico, jun­

to al puerto. 1° 743. 
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1542.—Contrato con Hernán Martín, empedrador, para empe­
drar la calle entre el pilar de la plaza de la Villa de Arriba hasta 
la casa de Juan de Ascanio, desde aquí a la laguna y de la propia 
casa de Ascanio hasta el convento del Espíritu Santo. f° 744. 

1542.—Fianzas de residencia: Alonso de León, por Antón Xt-
ménez; Juan de Anchieta, por Antón Verde; Miguel Soler, por su 
suegro Antón Ximénez; Lope de Mesa, regidor, por el Ldo. Fran­
cisco Dávila, y Lope Hernández, de Tegueste, por el dicho Antón 
Ximénez. f" 745. 

1543.—Poder para pleito sobre la saca de trigo de la cate­
dral, r 753. 

1543.—Condiciones para hacer las canales del agua. V ISA. 
1543.—Recibo de renta de tierra a Francisco Yanes, f° 756. 
1543.—Baltasar Alvarez presta fianza a Bastían Afonso, de El 

Sauzal, por tierra a renta. f° 757. 
1543.—Martín Fernández id. a Alonso de Noda. f° 758v. 
1543.—Poder para pleitos, f 760. 
1543.—Id. al Bach. Hernando de Fraga, i" 763. 
1543.—Otros a Fabián Viña y Lope de Mesa, regidores, y An­

tonio de Torres, procurador, para pleito sobre saca de trigo. 1° 765. 
1543.—Contrato con Francisco Sánchez, carpintero, para que 

haga doce puertas con sus bastidores, de barbusano, para la caja 
del agua. P 768. 

1543.—Fianza de Eugenio Hurtado nombrado fíel del almoja­
rifazgo. f° 768v. 

1543.—Poder para pleitos. f° 769v. 
1543.—Licencia a Alvaro Pérez, aserrador, para aserrar 70 vi­

gas de pino. f° 772. 
1543.—Poder para pleitos. f° 773. 
1544.—Acuerdo sobre provisión ganada por Bartolomé Joven, 

personero, sobre rendición de cuentas por los regidores. f° 774. 
1544.—Fianza de Juan Rodríguez, por tierras a renta. P 776v. 
1544.—Acuerdo sobre solar dado al Bach. Hernando de Fra­

ga. r 7 7 6 v . 
1544.—Poder para pleitos, f 779v. 
1544.—Compra de solar al Bach. Pedro de Góngora. f° 780v. 
1544.—Ruy de Moran pide se le pague el daño que le causa 
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el que hace doce años que están puestas por solar suyo las canales 
del agua que van a la pila de la plaza de la Concebición. i" 784.° 

1544.—Poder a Francisco de Lucena para el pleito con Inés y 
Juan del Castillo, f 785. 

1544.—Contrato con Juan Alberto Girardini por el que se le 
autoriza a instalar, con carácter de exclusivo, molinos <de indus­
tria, sin que se entienda defender los molinos de agua de los ve­
cinos», r 786. 

1544.—Cesión de bienes por Antón Ximénez, por alcance de 
su cuenta. P 789. 

1544.—Dación de solar a censo a Francisco de Porras, f 818 
1544.—Poder para apelación sobre saca de pan. 1° 820. 
1544.—Id. para pleito sobre \& Jurisdicción real, f 821. 
1544.—Id. a Juan López de Azoca para compra de 50 arcabu­

ces en Vizcaya. f° 822. 
1544.—Id. al mismo para pleito sobre excomunión de los re-

Sfidores por el obispo sobre saca del pan. f° 823. 
1544.—Fianza por Tristán de Hemerando, por deuda de Ben-

to González. f° 824v. 
1544.—Pero González, como heredero universal de Gonzalo 

de Vivero y en nombre de su hijo Diego González, notario, reco­
noce tributo. f° 825v. 

1544.—Francisca Rodríguez, viuda de Juan de Salcedo, id. 
id. r828. 

1544.—Antón Ximénez y Barbóla Vélez de Lugo, su esposa, 
obligación con el Cabildo. T 830. 

1544.—Reconocimiento de censo por Juan Ortiz de Goméz-
tegui. f°832. 

1544.—Poder de Cristóbal de Vargas, natural de Burgos, al­
mojarife de Canaria, a favor de Gonzalo de Ábrego, mercader, 
para cobrar del C. de Tenerife. f° 834. 

1545.—Poder a Hernán González para cobrar a Hernando de 
la Fuente, vecino de Sevilla, mil doblas de oro del legado hecbo 
por el comendador Alonso Fernández de Lugo' para fundación de 
un convenio de monjas, f 838. 

1545.—Reconocimiento de censo por Antonio Afonso, yerno 
de Martín Fernández. P 839. 
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1545.—Dación de solar a censo a Pedro Martín, herrero. {"841. 
1545.—El C , como administrador de la fundación de Pedro 

López de Villera, concierta con los frailes para fundar un convento 
de monjas clarisas en esta ciudad. f° 845. 

1545.—Fianzas dadas por mercaderes sevillanos por la conce­
sión de registros para Indias dada por el rey a esta isla. f° 847. 

1515.—Pago por Alonso de León, fiador de Antón Ximénez, 
por débito de éste, f 848v. 

1545.—Arriendo de tierra a Gonzalo Yanes, hortelano, f 851. 
1545.—Id. a Hernando Alonso, hijo de Manuel Martín, f 853. 
1515.—Nombramiento de administrador del hospital de San 

Sebastián a favor de Juan Ortiz de Goméztegui. f° 853. 
1545.—Arrendamiento de tierra a Luis Méndez. f° 858. 
1545.—Id. a Bastían Afonso. f° 860. 
1545.—Convenio con Juan de Sai^arraga, guipúzcoano, para 

traer 100 ballestas, 150 arcabuces y otras armas. f° 861. 
1545.—Francisco Merino ofrece hacer los *petriles de las ca­

sas de ayuntamiento» en ciertas condiciones, f 862. 
1545.—Poder de Pedro Benítez de Lugo a favor de Francisco 

Benítez de Lugo, su hermano, sobre el legado del comendador 
Alonso Fernández de Lugo, para fundación del convento de mon­
jas, r 863. 

1545.—^Juan González de los Frailes, yerno de Alonso de Mi-
rabal, reconoce deuda por renta de tierras. i° 870. 

1545.—Alvaro Coello, id. id. f" 871. 
1545.—Alonso de Noda, id. id. i° 872. 
1545.—M«rcos de Trigueros, id. id. f° 873. 
1545.—Reconocimiento de deuda a Diego de Oviedo, mayor­

domo del Obispo de Canarias, por trigo de los diezmos. f° 874. 
1545.—Reconocimiento dé censo sobre casa por Miguel So­

ler, i" 875v. 
1547.—Los arrendadores de tierras del «Cercado de la Hor­

ca» nombran guarda de las mismas a Andrés de Espinal, f 879. 
1548.—El gobernador Ldo. Bautista de Ayora nombre su te­

niente para La Palma al Ldo. Alonso Ruiz. f° 881 y 883v. 
1548.—Arrendamiento de tierras a Juan Pacho, fiador Jorge 

Hernández, f 882v. 
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1548.—Poder de Leandro Pcrdomo a favor de Juan Bautista 
de Arguijo. f" 885. 

1548.—Obligación de Cosme de Espinosa, vidriero; Juan Es-
tanol, calderero, y Juan de Carrión, sedero, i" 886. 

1548.—Arrendamiento de tierra a Gonzalo Yanes; fiador Ma­
ría Hernández, su mujer. f° 887. 

1548.—Poder gfeneral a Hernando de Aguilar, solicitador en 
la corte, i" 890. 

1548.—Arrendamiento de tierra a Marcos García, hijo de Her­
nando de Trigueros; fiador Juan del Castillo, f 892. 

1550.—Poder al doctor Juan Fiesco para comprar en La Pal­
ma tres, cañones que tiene Juan de Monteverde. f 893. 

1550.—Fianza de Pablo Jáimez por Juan Sánchez de -Zambra-
na, alcalde de las partes de Daute. f° 894. 

1550.—Id. de Gonzalo Rodríguez, mercader, por el Ldo. Her­
nán Duque de Estrada, gobernador de la Isla. f° 894v. 

1550.—Id, del mismo por Hernando de Heredia, alguacil ma­
yor. f° 895. 

1550.—Id. del mismo por Juan Ruiz de Leiva, teniente de go­
bernador, r 895v. 

1550.—Id. del mismo por Pedro de Cantoral, alguacil dt cam­
po. f°895v. 

1550.—Id. de Leandro Perdomo por Andrés Ruiz, alguacil de 
Santa Cruz, f 896. 

1550.-^Nombramiento por el gobernador Duque de Estrada 
de teniente para La Palma a favor del licenciado Juan de Cala­
horra. f°896v. 

1550.—Manifestación de Pedro de Ponte de 300 fgs. de trigo 
desembarcadas en el puerto de Santa Cruz, para llevarlas a Gara-
chico, r 897v. 

1550.—Fianza de Tristán de Hemerando por Antonio Rodrí­
guez, alguacil de Buenavista. f° 898. 

1550.—Id. de Diego Xuárez, por Bartolomé Díaz, teniente de 
alguacil de Buenavista. f° 898. 

1550.—Id. de Luis de San Martín, por Francisco de Molina, 
alguacil de campo. f° 898v. 

1550.—Recibo de resto del precio de tierra comprada por el 
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C. a Antón Bernal de Ascanio, por sus hijas Isabel de Ascanio, 
viuda de Juan de Llerena, y Nofrina Luzarda, mujer de Simón Ra-
velo. i" 899. 

1550.—Obligación por el comendador Pedro García. f° 901. 
1550.—'Fianza por Lope Hernández, de Tegueste, por su hijo 

Francisco Hernández, alguacil de Tegueste. f° 902. 
1551.—Escrito de Juan de Benavides sobre trigo que trae de 

Lanzarote y Fuerteventura. f° 902v. 
1551.—Fabián Viña, regidor, y García de Vergara, se obligan 

con Juan Pacho y Diego Rodríguez por trigo que trajeron de An­
dalucía, f 903. 

1551.—Id. Id. con Cristóbal Moreno, por id. f 904. 
1551.—García de Arguijo renuncia regiduría en el Ldo. Diego 

deArguijo. f° 905. 
1551.—Poder del C. a Tristán Calvete, Hernando de Aguilar 

y Pedro de Madrid, solicitadores en la corte. i° 905. 
1551.—Melchor Núñez, hijo y heredero de Juan de Carmona 

y Águeda Núñez de los Ríos, vende tierras a Antón Bernal de As­
canio. r 906. 

1551.—Luis Velázquez y Marcos de los Olivos dan poder a 
Juan Rodríguez, mercader, para que tome posesión de ciertas tie­
rras. f° 907. 

1551.—Poder a favor de Pedro Pablo de Párraga, procurador 
mayor, para pleitos ante la Audiencia de Canarias. P 907v. 

1551.—Francisco de Coronado, fiel y recaudador del almoja­
rifazgo de la Isla, recibo de cantidades de dicho impuesto, con de­
talle de lo pagado. f° 908. 

1551.—Testamento de Antonio de Castejón. f° 910. 
1551.—Compra de tierras en Geneto a Juan de Meneses, re­

gidor, Constanza de Meneses y Catalina de los Ríos, hijos del regi­
dor Bach. Pero Fernández y de doña Sancha de Meneses. f° 911. 

1551.—Id. a Malgarida Alonso, mujer de Juan Núñez. f° 914. 
1552.—Antonio de Franchi Luzardo vende casa gravada con 

censo a Alonso Yanes, f° 916. 
1552.—Fianza de Diego de Peñafiel por Gaspar Luis, alguacil 

de Icod de los Vinos, f" 920. 
1552.—Id. de Pedro Abliale [?] por Cristóbal de Medina, 
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alguacil de San Juan y Santa Catalina en el oialpais de Ico-
de. f 920v. 

1552.—Id. de Juan Ortiz de Goméztegui por Francisco de Sal­
cedo, alguacil de campo de la Isla. f° 925. 

1552.—Contrato con Cristóbal Díaz, maestro de agua, para 
reparar la laguna, que se está saliendo. f° 927. 

1552.—Fianza de Luis de Salazar por Vasco Yanes que ha 
obtenido licencia de corte de madera de palo blanco para hacer 
un barco para la pesca. f° 927. 

1552.—Id. de Francisco de la Cova por Gonzalo García, al­
guacil de Santa Cruz. P 927v. 

1552.—Remate de leña poj Juan de Lucena. i" 928. 
1540-1549.—Testamento del comendador Alonso Fernández 

de Lugo y diligencias para hacer efectivo el legado para la funda­
ción del convento de franciscanas clarisas. f° 929. 

1549.—Recibo de trigo por el comendador Pedro García y 
Juan del Castillo para el convento de clarisas. {" 946. 

1549.—Poder a Rodrigo Núñez de la Peña para que requiera 
el mayoral de la casa de San Lázaro de Canaria por la obligación 
que tiene de llevar a ella todos los lazarinos de esta isla. f° 947. 

1549.—Obligación de Duarte Hernández y Francisco Hernán­
dez, de La Matanza, por la renta de la montaracía. 1° 948v. 

1549.—Francisco Díaz, polvorista, reconoce debe al C. tres 
doblas de oro, que le ha adelantado para sacar salitre y hacer pól­
vora. Fiador Melchor de Castro, i" 950v. 

1547.—El comendador Pedro García, con poder del convento 
de «Santa Clara de las Victorias», lo sustituye en Cristóbal Mo­
reno. r956v. 

1547.—Agustín Interián, hijo de Pedro Interián, renuncia re­
giduría en Juan Bautista de Arguijo. f° 962. 

1547.— Ĵuan Benítez de las Cuevas renucia regiduría en su 
hermano Felipe Jácome de las Cuevas. f° 963. 

1547.—Diego Hernández, escribano de |as partes de Daute, 
renuncia el oficio en Gaspar de Xexas. f° 964. 

1547.—Remate de la montaracía en Duarte Hernández y Die­
go Álvarez de Tegueste. f 964v. 

1547.—Recnto. de deuda por Hernando de Trujillo. T 965, 

RHC, 11 
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1547.—Acuer4o del Cabildo sobrt dar a censo tierras en la 
dehesa. f° 967, 

1547.—Fianza de Pedro Machado por Hernando de Trujillo, 
por tributo sobre tierras. f° 969v. 

1547.—Antón Bernal, Isabel de Ascanio y Nofrina Luzarda, 
hijos de Bautista de Ascanio, dan a censo tierra al C. f° 970v. 

1549.—Venta de tierras al C. por doña Sancha de Meneses, 
en nombre de sus hijos. f° 975. 

1549.—Id. id. por Hernando Esteban Guerra, f 978. 
1549.—Id. por Juan de Ascanio. f° 982. 
1549.—Id. por Gonzalo Yanes, hortelano. P 987v. 
1549.—Reconocimiento de deuda por renta de íierra por Juan 

González, yerno de la Franca, f 989. 
1549.—Venta de tierra al Cabildo por Gonzalo Fernández de 

Ocampo. f''990v. 
1549.—Id. id. por Lorenzo Jácome, cuchillero, armero y pu­

ñalero, y su mujer Violante Núñez, hija de Juan Núñez. f 994v. 
1549.—Jorge Castellano, como padre de Ana, Benito, Guillen, 

Julián y Elvira Castellano, sus hijos y de Malgarida Díaz y Rodrigo 
Hernández el mozo, hijo de Rodrigo Hernández, canario, y de Isa­
bel Rodríguez, como herederas que fueron la Malgarida Díaz e 
Isabel Rodríguez de Inés Moreras «la Corchada», venden tierras 
ai Cabildo, r 1008. 

1524.—Testamento de Rodrigo Afonso. P 1010. 
1540.—Mateo Afonso, pescador, hijo del anterior, vende tie­

rras a Inés Moreras «la Corchada». f° 1013. 
1549.—Venta al Cabildo de dichas tierras por los hijos de 

Guillen Castellano. P 1015. 
1549.— Tutoría de Ana Gutiérrez y Gregoria Castellano, hi­

jas de Bartolomé Hernández, que se ausentó a Indias y al en­
viudar profesó en el convento de Nuestra Señora de la Merced de 
la ciudad de Santo Domingo, en la isla Española, y de Juana Cas­
tellano. 

1523.—Carta de dote de Guillen Castellano, regidor, a su hija 
Juana Castellano, para casar con Bartolomé Hernández. P 1018. 

1549.—Información sobre la herencia de Juana Castellano y 
venta al Cabildo por sus hijos. P 1026. 



163 

1549.—Contrato con Gil Díaz y Jerónimo Díaz, cabuqueros, 
para labrar «cinquenta tapias de piedra jabalina». f° 1030. 

1550.—Información testifical a petición de Juan Pérez, jurado 
de la Isla, sobre la conveniencia de comprar unas casas de Barto­
lomé Pantaleón y Juan Prieto, situadas en Santa Cruz, «porque 
ocupan mucho lugfar en lo principal del puertopara quel artillería 
ande y juegue tras de el baluarte que allí está hecho y pueda entrar 
y salir, porque en aquella parte con las dichas casas va una calleja 
muy angosta que inpide el pasaje y vistas de navios que van y vie­
nen y están las dichas casas cerca del muelle principal del dicho 
puerto y por respeto de cierto arco que se a de hazer allí junto de 
las casas conviniente al dicho muelle e por ser el puerto principal 
de la Isla donde van y vienen muchos navios de Indias y otros mu­
chos navios de entrada y salida con muchas mercaderías que traen 
de fuera y frutos que llevan della». f° 1033. 

1552.—Compra de dichas casas. f° 1036. 
1552.—Pedro Delgado, natural de esta isla, vecino de Güimar, 

como albacea de la herencia de Diego Díaz, canario, da poder a 
Luis Velázquez, para pleito sobre la herencia. f° 1050. 

1552.—Poder del C. a Pedro Pablo de Párraga, procurador 
mayor. f° 1051. 

1553.—Reparto de tierras en el barranco del Mocan, en Ge-
neto, i" 1063. 

1548.—Venta de casa por Elvira de Párraga, viuda de Baltasar 
de Morales, a Francisca Velázquez, mujer de Mateo de Párraga, 
lindante con la iglesia de Ntra. Sra. de la Consolación, f 1203. 

1553.—El convento del Espíritu Santo vende una casa en San­
ta Cruz al Cabildo, f 1217. 

1556.—El Cabildo compra el agua de Tahodio a los herederos 
de Marcos Verde y María de Bilbao. Hay escrituras de todos los 
hijos de éstos. f° 1248. 

1556.—Escrito de Juan Pérez de Hemerando sobre el pregón 
de 60.000 cargas de leña, para sacarlas de la Isla: 30.Q00 de las 
montañas de San Juan y Santa Catalina, para sacarlas por los puer­
tos de San Juan y Santo Domingo, y el resto de las montañas ban­
do de Anaga, que las remató Juan de Lucena en 1.210 doblas de 
oro. r 1282. 
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1558.—Requerimiento a Diego Yanes de Céspedes, alcaide 
que era de la * fuerza nuevamente hecha» en el puerto de Santa 
Cruz, exonerado del carg;o, para que lo entregue. Diligencia de 
entrega y de nombramiento en su lugar a Francisco de Coronado. 
Protesta de Alonso de Lugo, apoderado de Francisco de Valcár-
cel, capitán de Su Majestad, porque dice que el rey le tiene dada 
la tenencia de dicho castillo. f° 1330. 

1558.—Nombramiento de los siguientes alcaldes y alguaciles, 
con indicación de su competencia y fianzas dadas: alcalde de Bue-
navista, Francisco Conde y alguacil Juan Rixo. 

De Garachico, alcalde Antón Martín y alguacil Hernando Diaz. 
De Icod de los Vinos, alcalde Pedro de Carminatis. 
De Santa Cruz, alcalde Gaspar Rodríguez. 
De El Sauzal, alcalde Diego Pérez, mientras se toma la resi­

dencia, y después Alonso Pérez; alguacil durante la residencia 
Diego Gutiérrez, y después Antonio Pérez. 

De Taganana, alcalde Jordán Barbosa. 
Del reino de Adexe, alcalde Andrés de Béthencourt y alguacil 

Simón Sánchez. 
Del Valle de San Andrés, alcalde Juan Rodríguez. 
Y alguacil del campo de la Isla Jorge Diaz, en ausencias de 

Francisco del Valle, i" 1333. 
1558.—En Buenavista, el regidor Cristóbal de Ponte mide las 

tierras de la Montañeta de Taco, de los dueños con quienes pleiteó 
el Cabildo y transó con ellos. f° 1354. 

1558.—Transacción sobre tierras con Juan de Siverio, vecino 
de Icod de los Vinos. f° 1356. 

1558.—Ratifícación de poder a Lázaro Fonte, hijo de Antique 
Fonte, para que apele ante la Real Chancillería de Granada de 
sentencia de la Audiencia de Canarias en pleito con los vecinos 
de Santa Cruz sobre prohibición del Cabildo de llevar trigo de es­
ta ciudad a aquel puerto para hacer allí bizcocho. La Audiencia 
había fallado a favor de los vecinos de Santa Cruz. f° 1384. 

1559.—Escrito del personero Bartolomé Joven en el que dice 
que la Isla «estaba en posesión desde tiempo inmemorial» del de­
recho de hacer entradas y rescates en Berbería y que Alvaro Her­
nández Calderón, con poder y en nombre de ciertos arrendadores 
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qué dicen ser del rey de Portusfal trata de prohibirlo; pide se su­
plique al rey se ampare a la Isla en su derecho. Dan poder para 
ello, r 1387. 

1559.—Poder para recurrir porque la Audiencia de Canarias 
había nombrado alcalde de sacas de la Isla a Gaspar Gutiérrez de 
Betancor. í" 1388. 

1560.—Poder a Diego de Arguijo sobre el alcalde de sacas y 
la prohibición del rey de Portugal de hacer rescates en Berbe­
ría, r 1390. 

Registro de escrituras tocantes al Concejo de la Isla, 
ante Juan L¿pez de Afoca* 1563-1S76 

1564.—El jurado Bartolomé Joven pide al C. que acuerde el 
arreglo de la campana del reloj de la torre de los Remedios, que 
se ha quebrado. Contrato para que lo haga con Antonio de Pl«-
sencía, campanero. f° 80. 

1564.—Expediente con motivo de la llegada del Ldo. Eaqui-
vel como juez pesquisidor. f° 105. 

1564.—Compra de casa en la plaza de San Miguel para carni­
cería, a Beatriz Hernández, Leonor de Cáceres y Alvaro de Oli­
vera, r 107. 

1565.—Arrendamiento de las salinas de la Isla a Francisco de 
Meló, r 109. 

1567.—Afianzamiento en Madrid por don Juan de Villalta, 
deán de Canarias, el Ldo. Luis Melián de Betancort, personero de 
Canaria, y Simón de Valdés, regidor de Tenerife, por dos cañones 
que el rey había dado a esta isla. f° 165. 

1570.—El Adelantado de Canarias pide 200 fanegas de trigo 
al C. y se compromete a su pago al precio que corra. f° 210. 

. 1570.—Acuerdo del C. de nombramiento de médicos a favor 
del Ldo. López y el Dr. Pinto, porque se ha vencido el convenio 
con el Ldo. Romero. P 219. 

1570.—Inventario de los documentos de la escribanía que re­
cibe Rodrigo Ruiz. f 221. 

1571.—Fianza del mayordomo del C. Alonso de Jaén. T 223. 
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1571.—El rey había hecho merced a las islas de Canaria, La 
Palma y Tenerife de 600 arcabuces y 1.000 picas, que las trajo 
Constantín Cairasco de Vizcaya. A Tenerife le correspondieron 
160 arcabuces y 250 picas. Está el expediente de distribución, con 
los documentos de afianzamiento por parte de los vecinos a .(Quie­
nes se entrenzaron arcabuces; su distribución y la de las picas por 
las compañías de milicias. f° 225. 

1572.—Merced real de dos /aleones a esta isla. f° 288. 
1573.—Pliego de condiciones para traer a la Isla 4.000 fane­

gas de trigo. í° 355. 
1574.—Convenio de rescate por el C. de dos carabelas por­

tuguesas, con su tripulación y mercancías, a dos corsarios franceses, 
y contrato con el dueño de mercancía de una de ellas para su en­
trega. f° 376. 

1574.—^Juan Hernández, hijo de Martín Hernández, y Melchor 
Díaz, carpintero, se obligan a entregar al C. 21 docenas de cha-
planes y 21 docenas de vigoles, de tea fina, puestos en la platafor­
ma de la fortaleza de Santa Cruz. fol. 378. 

1574.—Hernando Esteban Guerra, como fiador de Alonso de 
Jaén, mayordomo del C , paga alcance de éste. f° 379. 

1574.—Fianza de Hernando Esteban Guerra, como mayordo­
mo del C. i" 381. 

1574.—Fianza de Francisco Riquel, procurador, por trigo da­
do a las monjas catalinas. f° 383. 

1574.—Recibo de Fernando Esteban Guerra de la cantidad 
que entregó por descubierto de Alonso de Jaén, mayordomo, y 
éste le reintegra. f° 383v. 

1574.—Francisco Hernández, albañil, se compromete a hacer 
casa y abrevadero para el agua de los Berros, en Geneto. f° 384. 

1574.—^Julio Usodimar afianza a Antonio de Medrano, cobra­
dor de la renta del trigo. f° 385v. 

1574.—Leonor Xuárez, hija de Gonzalo Muñoz, conquistador, 
viuda de Alexo Velázquez, mayordomo que fue, vende al C. tie­
rras en parte embargadas por débito de Alejo. f° 386v. 

1574.—Escritura sobre viña en La Florida, Tegueste, que fue 
de Juan Sánchez de Zambrana, mayordomo, difunto. Comparece 
Francisca Guerra, su viuda, y sus hijos doña Isabel, doña María y 
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Francisco Zambrana, con Ucencia de Enrique Dumpierres Melián, 
su tutor, para transacción con el C. Hay cuenta de descargaos de 
Zambrana. f° 389v. 

1575.— Ĵuan de Gordejuela, escribano, vende al C. un caballo 
castaño, que fue de Tomás Grimón, regidor, de 14 años «para pa­
dre de las yeguas que están apartadas, para que haya casta de 
buenos caballos*. í° 393. 

1575.—Antón de Azoca, escribano de Los Realejos, San Ju»n, 
Vilaflor, Abona y Adeje, renuncia en Gonzalo Pérez, f" 394. 

1575.—Como está acordado que para hacer el fuerte y forta­
leza de Santa Cruz se traiga cal de Portugal, Conciertan traerla con 
Antonio Gomes, vecino de Aveiro. f° 395. 

1575.—Acuerdo a instancia de Esteban Alonso, carpintero, 
vecino de Garachico, que pide licencia para hacer dos molinos de 
viento; dice que fue a aprender éste arte a Inglaterra, Flandes y 
Francia. Señalan el sitio para uno a la salida de esta ciudad camino 
de Candelaria, donde está una cruz adonde reciben la procesión 
que viene de Ntra. Sra. de Candelaria y otro donde estaba un mo­
lino de viento queposeyó Juan Rodríguez Amado, f 396v. 

1575.—Gaspar Hernández, albañil, se obliga a desempedrar y 
empedrar de nuevo «la calle que sale de la Concebición al camino 
del Arautava, desde la puerta de Pero González hasta una veota-
nilla que está en una casa de Rodrigo Ruiz». f° 397. 

1576.—Salvador Rodríguez, Luis Hernández y Miguel Gonzá­
lez, maestres de sus barcas, que tienen surtas en el puerto de San­
ta Cruz, se comprometen a ir a la isla de Fuerteventura «en Puerto 
Nuevo y de aquí a donde dicen la Casa de la Señora a cargar pie­
dra de cah. fMOO. 

RegUtro de escrituras tocantes al Concejo de la isla* 
ante Juan y Simón de Asoca, 1556-1593 

1562.—Andrés Luís, vecino del reino de Adexe, fianza a Mel­
chor de Torres, alcalde de dicho reino. f° 54. 

1562.— Berfiardino Justiniano fianza a Antonio Mañero, alcalde 
de Garachico y partes de Daute. i" 57. 
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[Las anteriores escrituras y otras sobre solares, censos,'etc., 
aparecen otorgadas ante Juan de Azoca. Sólo se conservan 73 fo­
lios. En un tejuelo dice abarcaban hasta el año 1576, pero sólo las 
hay hasta el año 1563. Hay índice de todo el protocolo]. 

1576.—Pleito homenaje de Alonso de Llerena y Francisco 
de Coronado, regidores, en la casa de Nuestra Señora de Can­
delaria, a requerimiento de fray Josepe Diepa, vicario, en que 
se comprometen a devolver la imagen, que la llevaban a La Lagu­
na, f 342. 

1576.—Id. del vicario Josepe Diepa de recibir devuelta la 
imagen. i° 343. 

1576.—Poder y condiciones dadas a Rodrigo Alvarez, perso-
nero, para ir a Lanzarote y Fuerteventura a comprar 4.000 fgs. de 
trigo, i" 344. 

1576.—Recibo a Miguel de Ribas, maestre de la nao «Ntra. 
Sra. de la Victoria», de 3.345 fgs. de trigo que trajo del Puerto de 
Santa Maria. f° 355. 

1577.—Pleito homenaje en Candelaria por traer la imagen a 
La Laguna. f° 356. 

1577.—Señalamiento de camino real desde Tejina a dar a la 
montaña y barranco de los Perdomo, por queja de los vecinos, ya 
que Hernán Gómez, alcalde real, y otros lo habían cercado, f 359. 

1577.—Pleito con Pedro de Soria, sobre trigo que trajo de 
Castilla. f''364. 

1577.—Contrato entre el alférez mayor Francisco de Valcár-
cel y Pero Luis, vecino de Garachico, maestre de la barca «Nues­
tra Señora de Candelaria», para ir a Madera. f° 366. 

1577.—El gobernador don Juan de Leyva nombra teniente su­
yo para la isla de La Palma al doctor Parejas, f" 367. 

1577.—Acuerdo del Cabildo sobre la falta de trigo y contrato 
con Pedro de Jáuregui para traer cierta cantidad de Sevilla. f° 368. 

1578.—^Jean Bidan, capitán de una nao surta en el puerto de 
Santa Cruz, presta fianza, porque no ha terminado de vender su 
mercancía y va a los puertos de Garachico y La Palma. f° 384. 

1578.—Pleito entre Juan Rodríguez Amado y Gaspar Simón, 
sobre remate de la renta de la pez. f° 385. 
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1580.—Fletamiento del navio «Nuestra Señora de Guía> a 
Juan González, para traer trigo de Lanzarote. f 402. 

1581.—Id. de la barca «La Candelaria» a Melchor González, 
para traer cal del puerto de Handia. f" 407. 

1582.—Expediente sobre remate del estanco delya&o'n. r409. 
1584.—Arrendamiento de casa para enfermería. P 415. 
1585.—Arrendamienta de casas para enfermería, con motivo 

de la epidemia de peste. f° 420 y 425. 
1586.—Acuerdo para compra de pólvora en Sevilla. f° 431. 
1587.—Transacción con Hernando Esteban Guerra, por alcan­

ce de Juan de la Vega, mayordomo del Cabildo, del que era fia­
dor, i" 437. 

1588.—Poder del C. a Juan Cortés de los Ríos, regidor de 
Gran Canaria, f" 438. 

1588.—Pleito homenaje de entrega de la imagen de Nuestra 
Señora de X^andelaria. P 440. 

1588.—Expdte. de arrendamiento de la montaracía, f* 440v. 
1588.—Reclamación de la viuda de Miguel García, barbero y 

sangrador, por los servicios de éste durante la epidemia de pes­
te, r 441. 

1589.—Martín Cabeza,'¿o//cario, hace reclamación de su sa­
lario, r 442. 

1591.—Arrendamiento del almojarifazgo por Pedro Soler, 
Gaspar de Soria y Sebastián Pérez. f° 450. 

1590.—Escrito de Isabel Núñez, viuda de Martín de Vargas, 
sobre altar a Santa Ana levantado en la iglesia de la Concepción 
entre ella y Agustín de Vargas, su hijo, en virtud de lo que había 
dispuesto éste por̂  testamento otorgado ante Juan de Mesa, en 
1586. r 455. 

1502.—El gobernador Tomás de Cangas nombra teniente suyo 
para la isla de La Palma al Ldo. Damián Cervera de Acuña. f° 457. 

[Los documentos reseñados, de fecha posterior a 1576, apa­
recen escritos por Simón de Azoca, en unión de otros varios sobre 
arrendamiento de tierras, poderes dados a los mayordomos del 
Cabildo, fianza de los titulares y otros de menor interés]. 
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Registro de ••crltnraa tocante* al Concejo de la Islai 
ante Simón de A^ocaí 1593-1610 

1593.—Poder del C. a procuradores, f* 1. 
1593.—Fianza de Pedro de Ocampo como mayordomo, f 5. 
1593.—Concierto con Pedro González, cabuquero, para ado­

bar el camino de esta ciudad ai Araotava. f° 7. 
1593.—Sobre pago a Gaspar de Ayala, pagador de guerrli, de 

22.512 reales de plata castellanos, de orden del capitán general 
La Cueva. f° 8. 

1593.—Nombramiento de teniente de gobernador de La Pal­
ma a Pedro Jáimez de Almonte. f° 10. 

1593.—Concierto con Gaspar Hernández, aserrador, Melchor 
Gómez y Pedro Jorge, para cercar de albarrada las tierras del 
Peñol, r 11. 

1593.—Nicolás de Badt, mercader flamenco, sale fíador de 
Alonso Floriote, maestre de la nao «La £rmina>, surta en el puer­
to de Santa Cruz, de que su gente no dañará los navios que están 
o entraren en el puerto, f 13. 

1593.—Sobre la cerca del Peñol, f" 13. 
1593.—Diego Pérez Cabrejas renuncia regiduría en Su Ma­

jestad, r 15. 
1593.—Libranza de Juan Cortés de los Ríos, regidor de Gran 

Canaria, conti;a Diego Pérez Cabrejas, para pagar a Gaspar de 
Ayala 27.999 reales por varias deudas de la Isla. f° 16. 

1594.—Fianza de Alonso de Llerena, mayordomo. 
1594.—Poder a Alonso de Llerena, como mayordomo, i" 36. 
1594.—Id. a Francisco de Mesa, como procurador mayor. f° 38. 
1594.—Id. a Francisco de Rojas, regidor. f° 40. 
1594.—Id. del Ldo. Juan Delgadillo, juez de estas islas por 

S. M. a Luis Nució y Francisco Bautista, para cobrar los naipes 
que se venden en Canarias. T 41. 

1594.—Compra a Damiana de P'raga, viuda de Mateos Perdo-
mo Pimentel, de trigo de viña en Tegueste, para camino. f° 43, 

1595.—Fiahza de Alonso de Llerena Carrasco de Ayala por el 
almojarifazgo, i" 46. 

1595.—Carta de pago de Sancho de Herrera Ayala y Hernán-
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do de Cabrera Sanabria, de Lanzarote, del importe del trigo com­
prado en dicha isla y diligencias sobre lo mismo. 

1595.—Expediente en virtud de oferta de Juan de Vegfa, 
escribano del Juzgado de Indias, para hacer dos molinos de 
viento, r 61. 

1595.—Poder del C. al Ldo. Boza, i" 71 v. 
1595.—Fianza de Francisco de Mesa, mayordomo, i" 73. 
1595.—Poder al mismo, f 77. 
1595.—Poder a Francisco de Alzóla Vergara, procurador 

mayor, f* 80. 
1595.—Poder para recoger tres medias culebrinas concedidas 

por S. M. i" 81. 
1595.—Transacción sobre tierras con los herederos del Bach. 

Diego de Funes, dadas a éste, y otras que fueron de Juan Merlo 
de Valdespino. f"* 83. 

1596.—Concierto con Juan Agustín, mercader, para traer de 
Sevilla 20 quintales de ;9o7f;ora. f° 107. 

1596.—Poder a Lázaro de Quesada, procurador, para plei­
tos, r 108. 

1596.—Id. al Ldo. Boza y a Lope de Vallejo, para elpleito 
por querella de Salvador Maldonado. f° 109. 

1596.—Fletamiento con Domingo Rodrigues y Simáo Alves, 
vecinos de Tauguia, en Portugal, dueños de la carabela «Nuestra 
Señora de la Ayuda» para traer trigo de Lanzarote. f 110. 

1597.—Concierto con Benito Díaz, para arreglo de las cana­
les del agua para la pila de la Villa de Arriba. f° 112. 

1597.—Id. con Juan Benítez, maestro de cantería, para hacer 
las pilas del agua en la Villa de Arriba y en el hospital, trayendo 
la pal de Fuerteventura. f° 113. 

1597.—Pedro de Tovaila, florentino, ofrece traer de Flandes 
10.000 ducados en cuartos y ochavos de bellón. f° 114. 

1597.—Expediente para compra de tierras a los herederos de 
Juan de Azoca, en Agua García, lindantes con el barranco de Ma­
teo Viña o de Guayonje. Eran 80 fanegadas, y los herederos de 
Azoca pretendían rozarlas, por lo que el C. las compra. Hay tes­
timonio de la data a Francisca de Vargas, mujer de Gonzalo Báez 
de Villarreal. f 119. 
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1597.—Pedro de Ocampo había comprado trigo en Lanzarote, 
y un ejecutor de la Real Audiencia se la había tomado, pagándole 
sólo una parte. Da poder a Manuel Caraballo y Manuel Caraba-
lio de Miranda, para que cobre el resto. f° 195. 

1598.—Poder a Francisco de Montesa, mayordomo. f° 196v. 
1598.—El gobernador Cap. Pedro Laso de la Vega nombra 

teniente en La Palma al Ldo. Enríquez. f° 198. 
1598.—Poder a A. de Tovalla para solicitar real licencia para 

traer moneda. f° 199. 
1598.—Concierto con Benito Afonso, albañil, para hacer un 

almacén para la pólvora, de bóveda de cantería colorada, en las 
casas del Cabildo. Detalla las condiciones de la obra. f° 199v. 

[Las restantes hojas no aparecen foliadas]. 

1600.—Final de un contrato con Juan Benítez, albañil. 
1601.—Transacción con el capitán Francisco de Valcárcel, al­

férez mayor, sobre sus gastos como procurador en la corte. 
1601.—Transacción con el Ldo. Romero por su salario co­

mo médico del C. ' 
1602.—Fianza de Juan de la Guerra Figueroa, como mayordo­

mo y poder del C. a su favor. 
1602.—Nombramiento de mensajero en la corte a favor de Ber-

nardino de Palenzuela y cantidades que se le señalan para gastos. 
1602.—El C. compra al Bach. Moreno un esclavo mulato de 

20 años. 
1602.—Concierto con doña Isabel de Ponte, viuda del capi­

tán F. de Valcárcel, para el pago de la cantidad transada sobre sus 
gastos en la corte. 

1602.—Id. con Benito Afonso, albañil, para limpiar la «Madre 
del Agua*. 

1602.—Id. con Juan Benítez, Maestro del agua y cantero ma­
yor de esta isla, para hacer depósitos y pilas de agua en las plazas 
de la Villa de Arriba y de los Remedios. Hay detalle de tales 
obras, inscripciones, escudos, etc. 

1603.—Poder al Ldo. Luis de Alarcón, regidor de Gran Cana­
ria y teniente de esta isla, para comprar en Gran Canaria ̂ rt̂ o y 
centeno del que han llevado unos mercaderes. 
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1603.—Condiciones de la obra de la carnicería, pescadería y 
[̂raneros a construir en la plaza de San Miguel. Remate en Beni­

to Afonso. 
1603.—Pedro Violetté, boticario, francés, se obliga a pagar el 

importe de los medicamentos traídos de Lisboa por Diego Núñez. 
1603.—Benito Afonso y su mujer Damiana Tabordo prestan 

fianza como rematador de la obra de la carnicería. 
1603.—El C. compra a Domingo Rodríguez y María García 

una casa necesaria para la obra de la carnicería. 
1603.—Diego Díaz, cabuquero, se obliga a desbaratar el mue­

lle que está hecho en el puerto de Santa Cruz. 
1603.—Condiciones para la obra de la traída de agua. Remate 

en Benito Afonso. 
1603.—El capitán Gaspar Gomes da Cunha, almojarife mayor 

de la Isla, y Juan Texera, almojarife de Tenerife, se comprometen 
a traer la pólvora, mosquetes y arcabuces que Su Majestad ha con­
cedido a la Isla. 

1605.—Fianza por Bernardino de Palma Ximénez, mensajero 
a la corte. 

1605.—Poder a los capitanes Pedro Soler y Alonso de Lle-
rena, regidores, para la corte. 

1605.—Id. al Ldo. Hernando de Betancor Barreto, presbítero, 
para que pida se nombre Juez de residencia al gobernador Jeróni­
mo de Valderrama. 

1605.—Id. del personero Pedro Fernández de Ocampo al mis­
mo para igual petición. 

1605.—Acuerdo para el arreglo de las canales del agua por 
la huerta del obispo. 

1605.—Fianza de Alonso López como mayordomo y poder 
del C. a su favor. 

1605.—Venta de bienes de Lorenzo Núñez a Juan Rodríguez 
el Rey, gravados con censo a favor del C. 

1606.—Obligación de Henrique Suyte, mercader inglés, de 
traer pólvora. 

1605.—Fianzas de doña María de Cabrera, viuda del capitán 
Pedro Soler, y del capitán Pedro Fernández de Ocampo, para la 
traída de pólvora. 
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1606.—Expediente por escrito del convento de Santa Clara 
sobre el trigo que debe entregarle el Cabildo. 

1607.—Poder a Ruy Pérez de Cabrera, de Sevilla, para que 
recoja la pólvora. 

1608.—Expediente sobre pleito entre el C. con Agustín Sán­
chez y los herederos de Guillen Castellano. 

1610.—Compra de derecho de censo a Hernando Ramos, se­
ñor de la isla de Alegranza, y su mujer doña Jerónima Ochoa de 
Hemerando, los que a su vez habían comprado a Salvador Rivero 
y Ana Ximénez, su mujer. 

Registro de escrituras tocantes al Concejo de la Islat 
ante Alonso Cabrera de Rojas, 1576-1581 

1578.—Pedro Rodríguez, yerno de Alonso Díaz, y Catalina 
Díaz, hija de Alonso Díaz, autorizan al C. para que pasen por sus 
casas las canales de agua que van a la pila de la plaza de la Con-
cebición, por cierta cantidad de trigo anual. f° 259. 

1579.—Fianza de Gaspar González, como tundidor, f 260v. 
1579.—Poder a favor de Francisco de Coronado. f° 267. 
1579.—Id. a favor del Ldo. Morquecho. f" 291. 
1579.—Acuerdo del C. a petición de Juan Pérez Cabrejas, 

depositario del trigo, sobre pago de salarios en especie. f° 293v. 

Registro de escrituras tocantes al Concejo de la Isla, 
ante Alonso Cabrera de Rojasi 1580-1590 

1580.—Poder a Miguel Guerra como procurador mayor, i" 1. 
1580.—Hernando de Castro y Bernardino Justiniano reciben 

el precio de rescate de los oficios de fieles ejecutores, que habían 
obtenido a su favor, i" 5. 

1580.—Transacción con Juan Antonio Cavani sobre la renta 
dcXjabón. í'9. 

1581.—Recibo por Juan de Ascanio, mayordomo, de la anua­
lidad concertada por deuda de Juan Sánchez de Zambrana. f* 21. 
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1581.—Cristóbal Pérez, de Garachico, fianza por Juan García 
Mirabal, preso por deuda de la renta de la pez. f° 22. 

1584.—Marcos Perdomo Pimentel, mayordomo, recibe el im­
porte de dicha deuda de Cristóbal Pérez. f° 24v. 

1581.—Melchor Hernández e Inés Morena, su mujer, vecinos 
de Icod, sobre arriendo de dos hornos para pez en el tabonal de 
Icod, a Luis Pérez Valladares, vecino del Arautava. i° 25. 

1581.—Poder a Pedro de Escobar, regidor de Gran Canaria, 
para el recurso ante la Real Audiencia para que se dé posesión 
del oKcio de escribano a Gaspar Fo'nte de Perrera, f" 28. 

1581.—Acuerdo del C. sobre falta de trigo y obligación de 
Rodrigo Alvarez y Manuel Caravallo para traer 3.000 fanegas, en 
las condiciones que establece. f° 32. 

1581.^Contrato de fletamiento con Manuel Pérez, maestre y 
dueño del navio surto en Santa Cruz, para ir a Canaria, Lanzarote 
y Fuerteventura a traer trigo, f 39v. 

1581.—Recibo del dinero que anticipan Rodrigo Álvarez y 
Manuel Caravallo para la traída del trigo y fianza a favor de los 
mismos, f 41. v 

1581.—Poder a Alonso de Olivares del Castillo Maldonado, 
Pedro de Escobar y el Ldo. Morquecho, regidores de Gran Cana-
ría, para que soliciten del rey armas para la defensa de esta isla, 
provea su gobierno y otros particulares que se contienen en carta 
que llevan, f 45. 

1581.—Recibos por Diego Pérez Cabrejas y Juan de Ascanio, 
mayordomos en el año anterior y en el citado, por las anualidades 
de la deuda de Juan Sánchez de Zambrana. f° 46. 

1583.—Recibo de\50 fanegas de trigo entregadas a las monjas 
clarisas. f° 49. 

1583.—Luis de San Martin Cabrera, por sí y sus hermanos, 
hijos de Rodrigo Alvarez, mayordomo, carta de pago por la deu­
da de Juan Sánchez de Zambrana. f° 56. 

1583.—Transacción sobre deuda con Luis Pérez. f° 57. 
1584.—Ejecución contra Juan Antonio Cavani y Bartolomé 

Hernández por deuda, i" 61. 




